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A JIKimECZEX" TAIUZAJA.
Erzsiké nyilatkozik.

1.
Méltóztassék elképzelni egy 16 esztendős 

szöszke babát, mosolygó kék szemekkel, lén­
kké hajjal, amelyet a papa kívánságára min­
den hunczutka nélkül köteles egész simára fé­
sűkén s hosszú két varkocsban leeresztve vi­
selni, ahogy ez magyar lányoknak illik. Az­
után méltóztassék elképzelni egy egészséges, 
üde arczot, csattanóan piros ajkakkal, a me­
lyek mögül állandóan kinevet két, csillogóan 
fehér fogsor. Végül tessék még elképzelni : 
két kerek vállat, leányosan hajlékony termetet 
s mindezekhez friss, akaratos, gyorsan heviilő 
kedélyt: s ha ezt mind méhóztatott elképzel­
ni, akkor előttünk áll 6.

Ez Erzsi, a kis Erzsi.
Valamit még kifeledtem, hogy a kis Er­

zsi, a valóságos örzsike legyen : azt a három­
négy parányi himlőhelyet a bal halántékán, a 
melyeket művészileg el lehetne rejteni, ha a 
papa olyan konokul nem ragaszkodnék a ma­
gyaros, sima fésülködés módozataihoz.

Orzsikének a papuska eme konoksága 
sok keservesen megsiralott perczeket okozott. 
De nem lehetett rajta segíteni. A papos katona, 
huszárőrnagy s azt mondja :

— A mi ordré, az ordré.
Van az Örzsikének egy barátnője : Aran- 

jta, a ki egy félfővel nagyobb, ám azért egy 
féiesztendővel fiatalabb nala.

Ezt a magasabb voltat Aranka arra szok­
ta fölhasználni, hogy igen élesen erezhető fen- 
batósaggal tekint örzsire s nem mulaszt ei 
egyetlen kedvező alkalmat sem arra, hogy 
gyen n ilatkozzek.

— Meg vagyok győződve, hogyha föl­
vennéd a ruhám, hat ez neked steppelne. Te 
még olyan kis csirke vagy.

örzsikét, más néven Pöszit, valójában 
sértette az ilyen nyilatkozat. Akkor meg pláne 
fölháborodott az egész valója, a mikor Aranka 
igy fordult hozzá :

— Te Pöszi, kis Pöszi, tudod, mi az 
újság ? Az idén engem már elvisz a mama 
a Kaialin-bálra, amely alkalommal uj frou- 
Iroukat kapok. Gondolom, kitünően fogok mu- 
atní. Téged még nem látnak meg a gavallérok.

Arankának most már csat a külső va 
lóját kell röviden elmagyarázni.

Fekete szemű, fekete hajú, könnyed, 
sugár leány, kissé halvány arczczal, imposz- 
tur módra szaladozö gödröcskékkel a vékony 
metszésű ajkai mögött.

Annyira fiatal, hogy legutóbb e kérdés 
fölött töprengett el egy hosszú délután : volta- 
kép miért is nem lehet egyszerre zongorázni és 
keringőzni sechsschrittbe ?

E kérdést gyakorlati utón is megakarta 
oldani. De nem sikerült, a min módföiött fel­
bosszankodott s elh tározta, hogy megtanul 
fütyülni s úgy keringőzted meg az a puskája 
nagy esőernyőjét.

II.
Képzelhetni, hogy Örzsi és Aranka közt 

élénk vetélkedés fejlődött ki minden téren, an­
nál is inkább, mert egy folyosón laktak a tiszti 
pa Villonban.

És bizony sok mindenre emlékeztették 
egymást, a mire egyikük sem volt kiváncsi. 
Csupán arról az egyről hallgattak mélységesen, 
hogv a múlt esztendő júniusában még néhány 
h dnagy ur jelen volt a tornavizsgájukon is.

Ennek az elhallgatására esküt lettek. — 
Első szerelmük boldogságára fogadkoztak. És 
ilyenkor mindig eszükbe jutott a hitoktató ur,

az ő sürü szeműidéivel és nagyon-nagyon göm­
bölyű formájával.

Pöszi egy Ízben elfakadt sírva a sétá­
nyon s a mamácska kövér karjára borult.

Nagy elbusulásának az volt oka, hogy 
Aranka két fiatal emberrel, két jogászszal, a 
kik közül az egyiknek mar lovagias ügye is 
volt s a télen második dijat nyert a mű­
korcsolyázó versenyben, jelent meg.

Olyan szép sárgavirágos kalap volt a 
fején, s oly kedves, legújabb dívatu zefir ruha 
rajta, hogy azt nem lehetett sirás nélkül meg­
nézi ugyanakkor, a midőn örzsike még a ta­
valyi bébé-kalapját viselte kék selyemmel ki­
bélelve a széles, fölhajló peremén és kék se­
lyemmel átkötve az álla al itt.

Már több ízben leszakgatta, nagy titok­
ban, ezt az állkötőt, hanem a mama mindig 
visszavarrta.

Óh ! hogy ezt a délutánt meg kellett ér- 
nie, hogy látnia kellett, a mikor Aranka az ő 
udvarával — mert így merészelte nevezni, ud­
vara — elbegyeskedett mellette s igy szólt:

— Szervusz, kis Pöszi. Nem csatlakozol 
hozzánk ?

— Még csak nem is felelsz I fakadt ki 
a kis Pöszi s ekkor történt, hogy sírva borult 
a mamája vállára ott, a nyilvános sétányon.

(Erre a gyöngeségére egész életén át res­
telkedve fog gondolni.)

Nem lehetetlen, hogy Erzsiké boszszasan 
megcsukladozott volna, hahogy valami közbe 

em lép.
J5z a közbebépő egy szeles urfi volt, 

olyan széles peremű kalappal s olyan hihe­
tetlenül bő pantallóéban, hogy nem lehetett 
ránézni nevetés nélkül.

A szeles urfi meghajtotta magát előttük s 
kezet csókolt a mamának.

A mama csodálkozva tekintett reá I
— Nem ismerem önt, uram.

— A Józsi vagyok.
— Józsi ?
— A Pákozdi József, festő.
Örzsikének egyszerre fölszáradtak a kön­

nyei és csillogó szemekkel tekintett a fiatal 
festőre. A mama keresgélt az emlékezetében.

Pöszi közbe szólt egy kérdéssel :
— Maga Pákozdi József, a »Madridban 

élő nagy hazánkfia«, a ki leföstötte Rozalinda 
herczegnőt ?

— Ugyanaz.
— Hát akkor a Henne! Oszkár bácsi fia?
— Az.
— Hiszen akkor. . .
— Pöszi lehajtotta a szőke fejét a bal­

vállára és diadalmasan tekintett Arankára s 
érthető czélzással tette föl |a kérdést :

— Sokat megfordultál a spanyol infáns 
udvaránál?

Tudta ugyan, hogy nem volt joga tege- 
ződni ; de le akarta sújtani Arankát s ezért 
említette a spanyol udvart is, ahol az ő ud­
variója sokszor megfordult.

III.
Biz az hamarosan megtörtént, hogy Ör­

zsike a nagy sietségben leszakította a sza­
lon ajtó függönyét s úgy rohant be Aran-
káékhoz.

örzsikének a mellén volt a gyönyörű­
séges gardénia csokor, — (aminőt az" ösz- 
szes első évi jogászok sem képesek megvá­
sárolni).

A kezében pedig volt egy vékony fa la­
pocska. Ezen a falapocskán megföstve az ő, a 
Pöszi arczmása, olyan elevenen, mintha élne s 
olyan lelkesült müvesze'tel, amelyért kincseket 
szoktak szórni a spanyol udvarnál.

Ezt a képet oda tartotta Aranka elé :
— Látod ?
— Látom.

yel

őszpénz fizetés mellett

ív által eszközöltetnek
CO. RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
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A hadgyakorlatok áldozatai.
Debrecaen, szept. 9.

Háromszáz katona kidőlt a fehér­
megyei hadgyakorlatok fáradalmaiban.

Háromszáz edzett életerős magyar 
bakagyerek összeroskadt a kimerültség­
től s kidőlt a glédából az országút porá­
ba, árkába.

Orvosi segélyt nem adtak nekik, ott 
hevertek étlen-szomjan, elcsigázva, a hol 
az erejük fölmondta a szolgálatot.

Irgalmas emberek nyújtottak nekik 
segélyt, a feljebbvalóik jókegyeiméből 
elpusztulhattak volna rakásra, valameny- 
nyien.

így mondja el ezt egy helyszíni tu­
dósítás.

Az a tudósítás azt is mondja. hogy 
az a háromszáz ember mértföldeket gya­
logolt pihenés nélkül, az a háromszáz 
ember hegyeket mászott pihenés nélkül, 
az a háromszáz ember ez idő alatt sem 
inni, sem enni nem kapott.

Az a tudósítás elmondja, hogy mind­
ezen embertelen strapációk után a sere­
get el defiliroztattá k a hadtestpa­
rancsnok ur előtt.

Ilyenkor kiegyenesedik a bakagyerek, 
mint a szálfa, megfeszül minden izma s 
félrevágott fejjel úgy néz a hadtestparancs­
nok urra, mint egy mennyei hatalmasságra.

Szép, szép dolog ez mindenesetre, 
hanem egy agyoncsigázott, kimerült, el- 
pettyhüdt sereggel ilyen fárasztó műve­
leteket végeztetni embertelenség, nem 
humánus dolog s nagy lelkiösmerellen- 
ségre vall.

Ez a diszelvonulás a végletekig ki­
fárasztott seregből háromszáz áldozatot 
követelt. Egymásután dőltek ki a glédá­
ból, mely fölött a hadtestparancsnok ur 
árgus szemekkel tartott szemlét.

A hadtestparancsnok urnák azonban 
nem szabad meglátni, hogy ritkul a gléda. 
Parancsként van kiadva, hogy az elhull- 
takat félre kell rúgni az útból, az utszél- 
re, vagy az árokba akár.

Hát ne szakadjon meg a szive an­

nak a jólelkü magyar bakafiunak, mikor 
a kenyeres pajtásának beteg testét kell 
poros csizmával megrugdosnia ?

A h dtesp uancsnok ur a diszmarsot ösz- 
szefont karokkal nézi végig, azután megelé­
gedetten veregeti meg a tiszt urak vállait.

Az utszélen, az árokban nyöszörgő 
katona rábizvák a jó Isten kegyelmére. 
Ha lábra állanak, vánszorogjanak haza, 
ha nem, úgy se baj, úgy is jó.

A fő az, hogy a hadtesparancsnok ur 
ne tudjon semmiről-semmit s a tiszturak 
zavartalanul pihenjenek babéraikon.

így történt meg mindez a fehérme­
gyei hadgyakorlatokon, a mint erről meg­
bízható tudósilások beszélnek,

A közvélemény, a társadalom fölhá­
borodik ezen az embertelenségen s or­
voslását sürgeti az elfajult katonai ön­
kényeskedésnek.

Föllázad minden nemesebb érzé­
sünk ezeken a durva és erőszakolt ke­
gyetlenkedéseken, melyek a katonai ha­
talmasságok urhatnámságail tükrözik 
vissza.

Nem azért szüli az a magyar anya 
a fiát, hogy ifjú kora delén munkaképte­
lenné, beteggé tegye a szigorú bánásmód, 
a dress^ura és a katonai önkény.

Hát hogy kívánhatják ezekután azt, 
hogy válságos időben lelkesedéssel, telt 
erővel fogjon kardot a haza védelmére.

A hadgyakorlatok áldozatai szomorú 
bizonyítékai annak, hogy katonáéknál 
alapos rendszabályokat és reformokat 
kell teljesíteni mielőbb.

Ez a rendszer jelenlegi elhatalmaso­
dásában fönn nem állhat, azon segíteni, 
j vitani kell s ezt ösmerje egyik legelső 
kötelességének a törvényhozás.

Polczner Árpád

Pártgyülés.
Hálára, elösmerésre méltó munkát 

végzett Ii-Böszörmény város, illető­
leg a hajdúböszörményi országgyűlési 
képviselő választó kerület függetlenségi 
és 48-as pártja azzal, hogy tegnap a

kerület országos képviselője Szinay 
Gyula jelenlétében tartott közgyülésé- 

I ben nagy lelkesedéssel elhatározta föl­
emelni szavát az országos függet­
lenségi és 48-as pártkör egyesülése 
érdekében. Elhatározta hogy ez irány­
ban a pártkör mindkét árnyalatához 
föl ir, és hogy föliratát pártolás végett 
mindenik függetlenségi kerületnek meg­
küldi.

A nagyfontosságu párthatáro­
zatot és az igen figyelemre méltó fel­
iratot az alábbiakban közöljük.

Kivonat
a h a j d u-b ö s z m é n y i országgyűlési kép­
viselő-választó függetlenségi és 48-as partjának 
1895. szeptember hó 8-ik napján H-Böször- 
ményben tartott rendkívüli közgyűlése jegyző­
könyvéből.

Id. U z o n y : Péter pártelnök előter­
jeszti, hogy a közóhaj parancsának engedett, 
a mikor e jelen közgyűlést egybehívta abból 
a őzéiből, hogy a hajdú-böszörményi ország­
gyűlési képviselő-választó kerület független­
ségi és 48-as pártja, az országos függetlenségi 
és 48-as párt kebelében dúló visszavonás 
megszüntetése érdekében, vezéreltetve a párt 
iránt tartozó hűségről, emelje föl szavát, fi­
gyelmeztessen a veszedelemre, — mit a sza­
kadás méhében hord, —- míg nem késő s 

I szerény erővel bár, de önzetlen indulattal, s 
I lángoló hazafisággal tegye meg a béke helyre- 
! állítása szempontjából, mit tenni hatalmában 
! áll. — Indítványozza, hogy a közgyűlés ke- 
! resse meg feliratban az országos függetlenségi 

és 48-as párt mindkét árnyalatát, rámutatva 
a legfőbb okokra, rá arra a demoralizáló ha­
tásra, a mely egyes választó kerületben már 
is nyilvánul s mely ha elharapódzik, a párt 
végromlására vezethet, kérje föl a párt-árnya­
latokat az egyesülés minél előbb keresztülvi­
telére ; indítványozza, hogy hasonló értelmű 
feliratok küldésére, illetőleg feliratokunk pár­
tolására keressük meg az ország minden függet­
lenségi kerületét, végül a felirat tervezetét be­
mutatván, kéri annak felolvastatásáL

Beható eszmecsere s a felirat terv ezeté- 
nek felolvasása után a közgyűlés nagy lelke­
sedéssel és egyhangúlag elhatározza, hogy el­
nökének id. Uzonyi Péternek előterjesztését 
és egészében magáévá tevén az elnök által 
tett indítványt, az országgyűlési függetlenségi 
és 48-as párt mindkét árnyalatát, a pártkö­
rök elnökei: J u s t h Gyula és Bariba 
Miklós képviselő urak ulján fölkéri, hogy a 
pártegyesülést, minden megfelelő mód megadá­

sával vigyék keresztül ; juttassák megoldásra 
a nagyfontosságu, a függetlenségi párt létérde­
keivel kapcsolatban álló hazafias feladatot 
mielőtt a visszavonás magukban a választó- 
kerületekben is orvosolhatatlanul elhara- 
pódznék.

Elhatározza a közgyűlés azt is hogy a 
pártkörökhöz intézett fölterjesztését az ország 
valamennyi függetlenségi és 48-as képviselő 
választó kerületének megküldi, megkeresvén a 
testvérkerületeket az iránt, hogy fölterjeszté­
sünket magokévá tenni és az országos párt­
köröket hasonló szellemű fölterjesztésekkel 
sürgetőleg, lehetőleg még szeptember folyamán 
megkeresni, illetőleg felterjesztésünket pártolni 
szíveskedjenek.

Közgyűlésünk országgyűlési képviselőnket 
Szinay Gyula urat bízza meg s kéri föl 
arra, hogy eme megkereséseket a testvér füg- 

I getlenségi kerületekkel azok országos képvise­
lői utján közölje.

A pártelnöke pedig megbizatik, hogy a 
fölterjesztésnek megfelelő számú példányban 
kinyomatásáról gondnskodjék s azt a párt 
tagjai közt osztassa szét.

Végül a közgyűlés köszönetét fejezi ki 
országgyűlési képviselő Szinay Gyula Irá­
nyában megjelenéséért és közremunkálkodá- 
sáért. Kiadta :

Kovács Sándor
jegyző.

Felirat.
Nagyságos Elnök úr I
Mély bánattal vettük annak idején a hirt, 

mely az orsz. függetlenségi és 48-as párt vál­
ságáról érkezett hozzánk.

H a j d u-B öszörmény város füg­
getlen érzelmű polgársága a political küzdel­
mek viharaiban diadalmdsan állotta meg he­
lyét mindenha.

Környezett bennünket erőszak, árulás, 
nyomás, csábítás, felkapott hamis jelszavakkal 
ámítás s a megpróbáltatások minden neme : 
de mi szükség ezeket elmondani, — elég múl­
túnkra a Hajdúzág 300 éves mubjára mu­
tatni, hogy a vólt szabad Hajdú Kerület ve- 
zérvárossának Hajdú Böszörménynek népe 
Bocskay nemzete, nem irt, nem ir, 
nem irhát zászlójára jelszót mást csak a 
Haza függetlenségét.

Mi, kiknek ősei a szabadságért harcolva 
jegyezték be nevüket a magyar történelem 
könyvébe, s adtak nekünk nevet! nem ös- 
merhettük, nem tanulhattuk meg a szót : 
»megalkuvás.«

Ez a nép, e lét jogát a Haza szabadsá­
gáért folytatott véres küzdelmekkel kivívott

Elb Ai#teei Áraik ;
helyben, vagy poétán küldve :

igész évre . 10 frt — kr
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre. . . 2 > 50 »
igj hóra . 1 * — »

Egye* nám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
«meny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.es.) 

bérmeotve küldendő

Elölsethetni helyben t 
Telegdi K Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1888. ez. 
alatt.)

DEBRECZEN
Á DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Hirdetési dij t

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű ■ többszöri hirdetések alka 
ererint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vasy reclimot magában foglal* 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség

MEQJEI.EN tSfAPOTxTECVIxTT E>E2ST:-?BB: ES VASAHNAP KIVETELÉVEíI

vi«'vtlrdelml[ fölvétetnek a szerkesztői 
/«.,*• * J^ben és kiadóhivatalban. Főtér 1888.
O»' V--.alatt.).alatt.).

Kéziratok nem adatnak vises
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nép, Boeskay népe kiált föl Önökhöz 
elveink letéteményeseihez : egyesüljetek '

Igen ! mert ez a nép a párt szakadásban 
az ő legdrágább kincsének a szabadságnak a 
függetlenségi törekvésnek látja ádáz ellenségét.

Megfigyelve és aggódva rég észleljük mi 
az egyenetlenkedést, mely az országos párt 
muuká erejét zsibbasztja, emészti s melynek 
első heves kitörését 1893 Május hava hozta meg.

És a mily lelkes örömre fokozódtak ér­
zelmeinek valahányszor hivatása magaslatán 
láttuk az ellenzéket, a mily lelkesedve nyúj­
tottuk feléje hazafias elösmerésünk koszorúját 
a mikor a jelen országgyűlés kezdetén fölcsil­
lanni láttuk soraiban a pezsgő, igaz ellenzéki 
szellemet, vagy a mtdőn a közel múltban az 
államosítási és a véderő vitában láttuk harcát 
Herkules! erővel harcolni meg : ép oly nagy, 
ép oly igaz, ép oly hazafias bánat és aggoda­
lom szállta meg lelkünket valahányszor a 
visszavonás kisértő rémét pillantottuk meg so­
raikban.

Mikor Kossuth Lajos meghalt, mikor meg­
mérhetetlen gyászunk a föld poráig sújtott 
bennünket, keservünk mély gyászán egy re­
mény sugár csillant csupán át : arra gondolt 
hazafias lelkünk, hogy e nagy csapásnak min­
dent megrázó ereje mint tűz az érczet, meg­
acélozza a pártban az összetartozásnak erejét, 
hatni fog a rémületet gerjesztő veszedelem 
összetartásra ösztönző erejével.

Csalódtunk.
És csalódásunk annál keservesebb volt, 

mert hiszen azt vártuk, várta az egész ország 
hogy az özszetartasra ébredt ellenzéknek éb­
redése egy hatalmas megnyilatkozás íesz : 
elégtétel a fölháborodott ne ro­
zé t n e k elégtétel kormányunk ellenében a 
Kosssuth gyászban tanúsított hazafi­
at an magatartásáért.

Ügy látszik a viszály tűzte már ekkor 
nagy lánggal égett a párt kebelében.

Mikor azután megtérni láttuk honába 
azt, a ki az Ö véréből való vér, a reménynek 
egy sugara csillant föl újra lelkűnkben ; bi­
zonyosnak mondtuk a párt egység helyre ál­
lítását.

Csalódtunk.
És csalódásunk annál keservesebb, mert 

ime a belviszály tüze nem hogy ki nem alu- 
dntt, de vulkánikus erővel tört ki ; két részre 
dobta a pártot, két egymással szemben álló 
táborba osztotta, kiknek hűségére bíztuk el­
veinket. hogy zárt sorokban, hogy karöltve 
munkálják annak diadalát.

De a szenvedély tüzének ki kell aludni, 
a visszavonást, nemzetünk ez örök élő átkát 
a hazafias aggódó bölcsességnek kell fölváltani.

A pártszakadás országos veszedelmet hord 
méhében.

Mint dúló csatának szinterén hulla szagra 
a keselyük,jelennek meg kerületeinkben, a pré­
dára lesók, a konkoly hintők.

Nem magunkért aggódunk. Nem a ma­
gunk kerületéért emeljük föl aggódó szavunkat.

Minket szivünknél ért, de pánczél védet­
ten a csapás ; ereje, vihar edzett keblünkön 
megtört ; a mi ereinkben apáinknak a s z a- 
badságharczos hajdúknak vére 
foly ; mi nem csüggedtünk soha, nem egy 
perezre sem.

Mi a csábítás kígyó szavával szemben 
tudtunk süketek lenni ; a tetszetős szavakba

— Józsi főst öl te, az udvari művész.
Aianka . lbigygyesztetie e bájos, csücsöri

ajkacskait :
— No, hiszen ilyet a felsőbb leányisko­

lái rajztanár is tud pikiurálni.
Erzsiké clsápadt e sertésre s nem tu­

dott szóhoz jutni. Aranka kegyetlenül folytatá :
— Az ilyen kép neve mázolás.
Puszi érezte, hogy most vagy eiáju1, vagy 

—- hajba kap a barátnőjével. De nem tette 
egyiket sem ; hanem hirtelen fölemelte a kezet 
s diadaltól ragyogó arczczal mulatta meg az 
egyik ujját:

— Látod ?
Aranka nem szólt semmit. Kicsinek, meg 

törtnek, legyőzöttnek érezte magát attól a ka­
rikagyűrűtől, — amely ott fénylett az örzsi- 
ke ujján.

Erre nem volt elkészülve.
■— Hát csakugyan ? kérdezte félő szóval, 

nagy sokára és szinte szepegve forgatta meg a 
karikagyűrűt: nincs-e köve? Mert ha köve 
volna, — csak akkorka is mint egy pontocs­
ka : azzal úgy verné le Pőszit mint egy 
sziklával.

Du hogy valaimkép még se sülyedjen el 
egészen, merészen szólt oda öizsikéhoz.

— Épp az eíébb volt nálam egy szép fia­
lni ember.

— Kicsoda ?
A Báthy Béla. Doktor. Orvos. Birtokos, 

nem országjáró.
örzsike fagyasztó mosolylyal nyilatko­

zott meg, s amint két első szót kimondutia ko­
molyan, szinte sajnálkozva folylatta :

— Ismerem, edes. Az a Báibydr. nagyon 
könnyelmű ember . . .

Aranka megtama-zkodott, reszkető kezek­
kel és a s/.emei ki-záradlak, amikor Poszi 
ii'Oudoi a :

Az a Bá hy mindig szi esznőknek kun- 
zál. Nagyon könnyelmű ember. Nem lehet ra- 
sz imitani egy c--ppet sem.

Kópé.

öltöztetett csábítás, a konkolyhintés minket 
pártunk egységének megtöré­
sére bírni soha nem fog, mert a mi 
hitvallásunk ez : »Erőnk az egység *

A Hajdú föld nem alkalmas a kon- 
kolyhintésre. De aggodalommal, felháborodással 
látjuk, hogv a közjogi ellenzék egyes ke­
rületeiben énnek az átkos sötét munkának, a 
pártegység megbontására irányzott álnok tö­
rekvéseknek itt-ott máris sikere van. Látjuk, 
hogy a konkolyhintők nyomán egyes kerü­
letekben Mérnyi Ádamok teremnek.

Látjuk, hogy ez alattomos, sötét pártirtó 
munka, á csábítás — mely szépen csengő be­
hízelgő szavakkal, ámítással készíti elő választó 
kerületeinkben apárt megoszlást, a 
pártból kilépést, a pártnak tö­
redékekre osztását és ássa sírját 
ezzel a pártnak : erős próbára teszi kivétel 
nélkül mind enütt pártunk tagjait ; lát­
juk, tapasztaljuk, hogy ez orgyilkos, e demo­
ralizáló munkaa kormánypárttal szemben foly­
tatott külömben is rengeteg küzdelmünket meg­
kétszerezi.

Ennek véget kell vetnünk,mig van időnk 
a béke munkájára.

Nem mi mondjuk a gyakorlati bölcses­
ség szava mondja önöknek : »Nem szabad 
a hurt túlfeszíteni.«

A közjogi ellenzék álláspontja : az örök­
igazságnak álláspontja. Ennek az igaz­
ságnak elébb vagy utóbb érvényesülni kell.

Nem vagyunk idealisták ; tudjuk, hogy 
ezen érvényesülésnek a napja, nem a hol­
napi nap.

Türelmesek vagyunk. Türelemmel tudjuk 
elvárni az időknek teljességét.

De nem lehetünk türelmesek, de lelkünk 
egész fölháborádásával kell tiltakozó szavunkat 
fölemelni, ha azt látjuk, hogy önténykedésünk 
emel gátat az igazság diadala elé.

Fel kell emelni szavunkat a visszavonás 
ellen, mert semmi sem bizonyosabb, minthogy 
ha az általános képviselő vá­
lasztások előbb következnek be sem 
hogy a bajnak köztünk utolsó gyökere is ki­
irtatnék : pártunk a választások harczából ki­
mondhatatlan veszteség és vereséggel fog ki­
kerülni, előre látható hogy páriunk törekvé­
seink megvalósulása évtizedekkel fog hátra 
vettetni.

De van más nem kezésbbé fonlos oka is 
folszóllalásunknak.

Törvényhozásunkra közelebbről nagy fon- 
; tusságu föladat vár.

A kiegyezési törvényen alapuló, 10 éves 
I lejáratú szerződések feletti tárgyalások egy 
1 táborban keli hogy találják a közjogi el- 
j lenzék egészét, nemcsak azért mert hi- 
■ szén pártunk alapállás foglalása e kiegyezés 
i megváltoztatására irányuló törekvésben találja 
; egyik legpregnánsabb kifejezését, hanem azért 
1 is mert »megnehezedett az idők járása felet- 
I tünk« gazdaságunkban csaknem válsággal kell 

küzdenünk ma, a mikor pedig isten áldása el­
len nem panaszkodhatunk ; válsággal kell küz­
denünk mert a kiegyezés folytán magunkra 
vett terhek már már elviselhetlenek. És mi, 
bajunk orvoslásánál Önökre, a közjogi el­
lenzék hazafias működésére számítunk, — de 
munkájuktól sikert hogyan várhatnánk ha a 
vállvetett, a szervezett együtt működésnek 
mégcsak lehetőségét is kizárja a köztünk dúló 
part viszály ?

És hogy helyzetünk még elviselhetetle­
nebb legyen, súlyos közterheink mellett küz­
denünk kell a gazdasági termény árak pangá­
sával, szenvedünk az árak következetes és két­
ségbeejtő hanyatlását.

Ennek kutforrása nem természetes. Mes­
terségesek az árpangás okai, s elég ha ezek 
közt első sorban a börze és malmok speku- 
lacziójára, azután pedig ha a magyar gazda 
közönség érdekeivel ellentétes vám szerződé­
sekre mutatunk rá.

Szavunk a válság szélén álló gazda kö­
zönség segely kiáltása, a midőn kérve kérjük 
Önök tői nyomorúságunk mesterségesen 
felidézett okai eltávolításához és távol artásá- 
hoz kitartó, — megengeszteíést nem ösmerő 
együttes munkálkodásukat.

Még csak egyet.
Magyarország mai közigazgatásáért távol 

áll tőlünk rajongani.
Beteg az nagyon.
De alkotmányjogi nagy organizmusa be­

tegségének is oka nem természetes, mester 
séges ez is. Mesterségesegesen idézte elő az a 
törvényalkotás mely az alkotmányos szabad 
fejlődés helyébe a felelősség nélküli főispán! 
mindenhalőságot, a virilismust, a szabadvá­
lasztást s általában az önkormányzatot minden 
nyilvánulásában béklyóba verő ezen egész mai 
rendszert megteremtette.

A beteg önkormányzatot azon­
ban meggyógyítani és nem megölni kell.

Hazánk évezredet emez alkotmá­
nyos intézményének föláldozásával nem pe­
csételhetjük meg Hazánk évezredes fen- 
állásának ünnepét.

A nemzet alkotmányos jogaiból, azokból 
a jogokból, melyek az államiság szimbólumait 
teszik, vesztettünk már sokat.

A nagygyá, az erőssé nőtt ellenzéknek 
feladata, hivatása, kötelessége: a to­
vábbi jogvesztést vállat váll hoz vetve 
megakadályozni.

De nem foktatjuk tovább. Nem keresünk 
okokat az egyesülés szükségének kimutatásá­

ra. Kinek volna szüksége arra, hogy a napfé­
nyét okokkal bizonyítsuk előtte ?

Kérő, figyelmeztető szavunkat emeljük 
csak újból’ föl az egyesülés érdekében.

Tűzzük ki a békesség fehér zászlóját. 
Keressük meg a kiegyezésnek legjobb módját. 
Tartsunk — ha kell — országos párt gyűlést.

Ne csak ajkainkon hordjuk nevét annak 
a ki legnagyobb volt, véssük szivünk­
be s kövessük is Kossuth intéseit »ne azt ke­
ressük, mi egymástól eltávolít, de a mi össze­
tart bennünket«. Kérjük föl, kérjék föl Önök 
is azt, a ki az Ö véréből való vér: emelje kö­
zöttük magasra a testvéries megegye­
zés f- hér lobogóját.

Kelt a hajdú-böszörményi országgyűlési 
képviselő választó kerület függetlenségi és 
48-as partjának 1895. szeptember hó 8-ik nap­
ján H.-Böszörményben tartott közgyűléséből.
Kovács Sándor Id. Uzonyi Péter

jegyző. elnök.

László főherczeg t-
Budapest, szept 9.

László főherczeg megrendítő halála 
mely es osztatlan részvétet keltett országszerte. 
Szomorú lobogók fekete sora sötétíti el a fő­
város legélénkebb utczait s általában az egész 
gyász azokra a nehéz napokra emleseztet, 
mikor Rudolf trónörököst és Kossuth Lajost 
gyászolta a nemzet.

A résztvevők között első a király, a ki 
megható rövidséggel par szóban oly sokat 
mondott. És sorra jönnek fájdalmuk kifejezé­
sevei az uralkodöhäz tagjai, előkelő nagy urak 
varosok, testületek, egyes-k, a kiket mély bá­
natba ejtett az ifjú főherczeg elhunyta.

Tegnap este elhelyezték a holttestet az 
Erzsebei-korhaz kápolnájában felállított ra­
vatalra.

Kedden délután a kápolna előtti kert­
részen lesz a be zentelés, a melyen a család­
tagok, a meghívott vendégek, az elhunyt köz­
vetlen környezie és küldöttségek lesznek jelen. 
A holttestet még aznap éljel az Entreprise hal- 
logatu díszkocsiján átszállítják a várbeli Z-ig- 
mund kápolnába.

A kápolnában harmadik ravatalra kerül 
a ravatal.

Szerdán délelőtt a nagyközönség megte­
kintheti a ravatal1, de déltől kezdve a kápolnába 
senkit nem eresztenek.

A koporsót szerdán délután helyezik 
el a kápolna kriptájába ismételt beszente- 
lés után.

A ffiudvarmesteri hivatal ma megrendelte 
azt a nagy veit rézkoporsót, a melybe a Lász­
ló föheiczeg telemét magában rejtő alpakka 
koporsó jön. A rézkoporsó méreteit ma délue 
vették föl s az ugyanolyan nagy lesz, mint Jó­
zsef és István nádorok koporsói. A nádor-csa­
lád tagjainak koporsójánál mindenütt van egy 
ezüst urna, a melyben az ott pihenőknek a 
szivét őrzik.

Ez az urna László főherczegnéi hiányoz­
ni fog, mivel a íőherczeget tudvalevőleg nem 
boncol ak fel.

A szerdai temetés a lehető legegyszerűbb 
lesz és a beszentelésnél csupán az udvari,pol­
gári és kálón i méltóságok lesznek jelen, mi 
vei a szent Zsigmond-kápolna oly szűk, hogy 
kéiszáz embernél többet magába nem fogad­
hat. A beszentelés iránt ezután fog intézkedni 
a főudvar resteri hivatal, de valószínű, hogy a 
gyászszertartást Vaszary Kolos bisoros herceg­
prímás, vagy C-ászka György kalocsai érsek 
végzi, a kinek Steiner és Holaházy püspökök 
fognak segédkezni.

A beszentelés ulán királyi testőrök vi­
szik W a koporsót a sírboltba, a hol már kije­
lölték. hol fogja örök álmát aludni az oiy sze­
rencsétlen véget ért ifjú főherczeg.

A király, a temetésre Budapeslre jön, 
még pedig az eddigi hires szerint kedden kora 
reggel jönnek az uralkedó család tagjai is.

Tanügy.

Városi ügyek.

Irodalom és művészet.
Forgószélben. Ilyen czim alatt Déri 

Gyula, a jónevü iró egy kötet elbeszélést ad 
ki. A »Forgószélben« czimü könyv — me y. 
nek tartalma 10 —12 elbeszélést lesz, körül­
belül ugyanennyi ivén, — igen díszes kiállítás­
ban, finom velin papírra nyomva, az Cszszel 
jelenik meg. A »Forgószélben« előfizetési ára 
1 fr', mely összeg Markovits és Garai könyv­
kiadó híva alába Budapest Lázár-u. 13. sz. 
küldendő. Gyűjtök minden 6 előfize ő ulán egy 
tiszteietpóídánvt kapnak. A könyv bolti ára i 
Irt 50 kr.

A »Vasárnapi Újság, azepi. 8-iki 
száma 30 képpel a a következő tartalommal 
jelent meg: »László főherczeg.« (A legutóbbi 
évekből való arczképével.) — »Dal fogytán.« 
Költeméuv. Lévay Mihálytól. — »A hallei ár- 
vahaz.« — »A magyar nemzet történetének 
Írói.« (Két képpel es 14 arczképpel.) Regény­
tár: »Bacsy Jakab« Elbeszélés a XVII. szá­
zadbeli magyar hajduvilágból. Irta Deli. (Dérre 
Tivadar és Tury Gyula rajzaval.) — »Egy or­
vos naplójából.« Angol elbeszélés. — »Fran- 
c/iaorszag ujabbkori történetéből.« (Képpel: 
»Az Orleans! herczegné és gyermekei a tör­
vényhozás termében.) — »Górf Károlyi Gábor.« 
(Arczképpel.) — »József főherczeg kis-jenöi 
uradalmából.« (Keleti Gusz.áv rajzaival.) — »A 
Mont Blanc-on « Egy magyar utazó ntijegyzeiei 
(Képpekkel az utazó saját fényképfelvételei 
után-) —;»A szedáni nap évfordulója.« (Képek­
kel : 1. Bellevue kastély Susdán melleit; 2. A 
fogoly Napoleon császár utazása a belga batar 
fele.) — Irodalom es művészet, Közintézeiek 
egyletek. Sakkjatek, keptaláuy, stb. rende» heti 
rovatok. — A »Vasárnapi Uisag« előfizetési 
ára negyedévre 2 forint, a »Politikai Ujdonsa- 
gok«-ka! együtt 3 forint. — Megrendelhető a 
Franklin-Aársulat kiadóhivatalában (Budape-t 
egyetem-uteza 4. szám.) Ugyanitt megrendelhe­
tő a »Kepes Néplap«, a legolcsóbb uj.-ág a 
magyar nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

Iskola megnyitó ünnepélyek. Ma
délelőtt kilencz ór. kor veit az ev. ref. fiúisko­
lában a tanévet megnyitó ünnepély. Isteni­
tisztelet ulán S a s s Béla akadémiai igazgató 
leddüleles rektori székfoglaló beszedet tartott. 
Holnap délelőtt 10 órakor a ev. ref. felsőbb 
leányiskolában lesz megnyitó iskolai ünnepély.

Színház.
* A bérlet. Tiszai Dezső színigazgató 

ma szeptember 9-én Debreczenbe érkezett és 
a bérletekre nézve személyesen veszi fel a 
jelentkezéseket.Bérelni tehát szeptember 10-161 
kezdődőleg, a színházi pénztárnál lehet. A hi­
vatalos órakat délelőtt tíz órától, délután 1 
óráig tartja a színigazgató. Bérelni szeptember 
20-ig lehet. A múlt évi bérlők jogait szeptem­
ber 20-ig tartja fenn a színigazgató s azontúl 
b i a helyek megtartására nézve nem tesznek 
intézkedést, mások igényeit veszi figyelembe 

Jönnek. Két-harom hét múlva itt lesz­
nek a színészek s vig, hangos élet költözik Thália 
csarnokába. T i s z a y színigazgató már itt 
van s gyűjti a bérleteket.

Sport.
Alagi lóversenyek. A lóversenyek 

törzspublikuma igen szép és erdekes versenyek­
ben gyönyörködött tegnap az alagi versenypá­
lyán. Meglepetésekben és balesetekben lem 
volt hiány. A második versenyben Chormszky 
gróf lova : Du, az utolsó gátnál oly szerencsét­
lenül bukott el, hogy teljesen összetörte ma­
gát. Lovasának azonban szerencsére nem esett 
semmi baja.

* Czéllövéeaet. A szeptember 8-án 
tartott lövészet alkalmával a legjobb mély­
lövéssel Fodor József 4 koronát, legtöbb 
körlövessel Szűcs Károly 2 koronát 
nyert.

Debreczen anyakönyv vezetése
P e r c z e I Dezső belügymint zter leiratilag 
értesítette a törvényhatóságot, hogy Debreczen 
szabad királyi varost a nyíregyházai állami 
anyakönyvi felügyelő hatósági területéből ki­
vonta. A törvényhatósághoz intézett leirat a 
következő: Értesítem a törvényhatóságot, hogy 
a nyíregyházai kerület állami anyakönyvi fel­
ügyelőjének hatósági területéből kivontam Deb­
reczen szabad kir. várost, valamint azon ren­
dezett tanácsú váro-okai, a melyekben a pol­
gármester az anyakönyvvezeiő. Egyúttal azon­
ban a felügyelő ható-ági nta-itás 14 § a alap­
ján miniszteri biz ősi minős gben meginztam a 
nevezett állaim anyakönyvfelügyeiöi, hogy a 
n- »ez tt v ro ok terű elére a felügyelő hatusag. 
u a ii .s 4 §-a b.m jelzett t e. dök teijesnesé- 
vei. Kell Budapesien, 1895 évi szepi. 4-en.

Perczel.

Újdonságok.
Kisasszony napján!

Kisasszony napja van.
Egy szürke nap, őszbehajló. A madar 

nem húzódik már be a lombrejiekbe, kiül a 
napsütött gályákra a ott berzenkedik, csicsareg, 
amihez epen kedve van.

Végighaladva egy-egy fasoron, messziről 
viszhangzik az embernek lépte, nehezen, kísér­
tetiesen. Amerre belát a ssabadbsn a szem, 
csöndes, zajtalan minden.

Vegigkigyőzik egy-egy zöld földsáv itten- 
ottan még: őszi vetés nyilván. A búzaföldek 
tarlóin szalma áll kazlakban, százszámra van­
nak egybehordva a kicsépelt keresztek. Aratás 
után még néhol meg-meg másztak a kapás- 
gyerekek.

A kukorica-kocsányokat megtépázta a 
nyár vihara, összeperzselődve hajolnak a a az 
érett cső föle.

Elcsendesül a nádas, hol a nyári éjsza­
kákon örökösen zörgöu a nád az éji tanyát 
kere»ő szárnyasoktól. Egyik a másikat verte 
föl rejtőkéből s volt huhogás, rikoltozás, szárny­
csapkodás, úgy hogy az országúton vegighala 
dó ember kezeben összeszorult a bot, a fegyver

A nyár megszokott kepe, a délibáb el 
tűnt, ott, hol a felhő a földre ereszkedik, ho­
mályos szürkeség fekszi meg a tájat.

A learatott kalásztenger közül a fölzavar 
fúrj a száraz tarlón rak dóssá össze a szetka- 
szált fészket, lollatlan fiókjának tetemet cső­
rébe kapja s elszáll vele a tó fölé . ■ ■ Folza" 
zavartak a sündisznót is a kalász szálak no 
imikjabúl, az most az orsz igut árkának csaW 
nya alatt huzza mez magát.

Fönt a levegőben mar szallonganak nap
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sugaras időben a hosszú, finol 
bikaszálak, melyeken pókura*ágtf 
szintén melegebb hazába. Leí*-rl 
szálat a magasból a légáram, ez| 
varkózik az ember kabá'jaba, 
kézzel sem tisztulhatnak meg tő 

Még itt csipong, lármaskodij 
reg, de ez egy szép őszi délután 
rekedik s nekivág a száz mért" 

Szóval minden oda muta , 
dünk az őszbe.

Mert hat ősznek is kell i

* Uj regényünk Én
regény közlését kezdjük mi 
inunkban. A regény ez íme

Szoszthen története, u.j
fordulatokban gazdag s mesél 
végig lebilincselő.

A »Szoszthén 
t écc-t Gáspár Imre, a jdJ 
a íDebreczentr számátj

Uj regényünkre fölhívji 
figyelmét.

* Magyar miniszterei
F e s t e t i c h Andor gróf 'fölmi 
niszter tegnap délben Bécsbe 
délután folyamán hoszabb ideig 
luhovszki Agenor gróf közös kül 
rel. Dániel Ernő kereskedelemügyi 
este Bévsből visszatért Budape-iii

* A széki mandátum f 
lasztökerület p ugärai, Vór L: 
delemügyi államtitkárnak ajánló 
löltaéget, amelyet az el is fog időt ti 
ma este Be»si-nyey Ferenc/, or.-vj 
viselő társaságában már el is r 
hzgy elmondja program mbeszed «-

* Szeless Adorján a il 
hez. A Hentzi szobor hirnevesT 
Szeless Adorján ma lel 
Londonból lapunk felelős szerkesi 
évekkel ezelőtt intim baráti viszurl 
less Adorján ígéretet tesz ll 
nagyerdekü cikkekkel keresi löl le 
zelebb. Jelenleg Londonban tártul 
nan par hét múlva Irlandot, Skt| 
diát és Belgiumot keresi fői.

* A hadgyakorlatok a] 
31 -ik hadosztály, mely most Sz 
állomásozik, a lovasberényi hegye 
kívül fárasztó gyakorlatot tarti j 
latra Wmdischgraetz Lajos In 
pesti hadtestparancsnok Székesfej 
zott. — A csapatok reggel 4 ór 
el állomáshelyükről és az egyik e l 
Lovasberenyig ment, mely ut 2'J 
A támadás innen kezdődött. A 
felől támadó csapatok a 44 é-öj 
rény fe'ől jövő dandár pedig «4 
ezredből a 24. sz. vadászzászlóaijl 
nyák zászlóaljból állt. Az Útközei 
rasztó hegyi utak, nagy forróság,' 
az almai lansag miatt k ö r ü 1 b I 
dőllek k i A gyakorlat után I 
szavonulás alkalmával 80 embj 
A betegek leinkább tartalékosok [ 
tartozó katona mintegy 80 — 1(1 
Nagyobb baj azonban az, bogy s 
nák között oly súlyos betegek is ' 
életükhöz kevés a remény.

As erdő halottja A bi| 
ben holtan talált Fischer József | 
téri titkárt feibonczolták Hudak-j 
vosok véleménye szerint nagyon 
hogy a minisz éri titkár gyilko- 
lett, Ellenben több körűim-my | 
hogy őnkezével vetett véget élei^ 
rosban azt is beszélik, hogy ama 
áldozata Fischer, kinek más v«j 
sok adóssága volt. A bonczoló uj 
találták, hogy Fischer szivelzsirj 
vesezsugorodasban szenvedett s J 
séges, hogy g\ógyithatat an bet! 
ment a halálba. Az öngyilk s- 
után majdnem kétségtelen, bűnt | 
lehet. A pestvideki törvényszék e| 
folytatja a vizsgálatot.

* Szabadságolás Erdei
kerületi rendorfogvlmazónak, a 
tembér 10-től kezdődőleg 30 napi 
adott. I

* Ölni akart Nagy népe] 
zott tegnap délután egy részeg I 
lós utczán. A korcsmából, tárni, 
kor szembe találkozott egy r . ] 
Diószegivel. Alig pillantotta meg 
öntötte a harag. Szemei vérbe 
másik perezben élesre fent kei 
nekirohant.

Megöllek!
A vérre szomjazó reszeg e| 

hivott őrjárat megkötözve b-szái 
házára. Kijózanodva vezették ma 
a rendőrkapitányhoz A kapiiánl 
zárással büntette. Kovács Jo/ 
a fog alkuzásra nezve koc-is.

* A pék legény mala] 
péklegényt tartóztató11 .e teg i 
rendőrség. — Azzal mulatatu 
az utc/an járó ina- gyerek kot 
Egy Fazekas András nevű i 
úgy arc; ul ütőt', hogy unnak ,.r | 
nai elindult a vér. BeszulitotUk
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lom és művészet.
zelben Ilyen czim alatt Déri 

ó egv kötet elbeszélést ad 
ezimü könyv — aie •» 

10—12 elbeszélést lesz, körűi­
nél íven, — igen díszes kiállítás­
ún papírra nyomva, az őszszel 
A »Forgószélben« előfizetési áru 

. iarkovits és Garai könyv- 
na Budapest Lázár-u. 13. sz. 
‘ők minden 6 elöfize ő u'án egy 
• kapnak A könyv bolti ára í

isarnapi Újság« szept. 8-iki
1 a a következő tartalommal 
,-zló főherczeg.« (A legutóbbi 
czkepével.) — »Dal fogytán.« 
ay Mihály tói. — »A hallei ár- 
magvar nemzet történetének 

ss 14 arczképpel.) Regény- 
ab« Elbeszélés a XVII. szá- 

. .rta Deli. (Dörre 
jyula rajzával.) — »Egy or- 
Aogol elbeszélés. — »Fran- 

történeteből.« (Képpel: 
■zegné e« gyermekei a tör- 

- »Gorf Károlyi Gábor.« 
»J z«eí főherczeg kis-jenői 

Gusztáv rajzaival.)—»A 
Egy magyar utazó mijegyzetei 

I saját fénykepfölvételei 
nap evfordu ója.« (Képek- 

k ■■ tely Sz>dán mellett; 2. A 
császár utazása a belga hatur 

es művészet, Közintézetek 
keptalány, stb. rende» heti 

»V -amapi V sag« e őfizetési 
Tini, a »Politikai Ujdonsa- 
loriut —- Megrendelhető a 

j - adóhivatalában (Budape-t 
:n. • Vgyanitt megrendeihe- 

pv, a legolcsóbb újság a 
. . feievre csak 1 frt 20 kr.

Színház.
:let Tiszai Dezső színigazgató 

ti Debreczenbe érkezett és 
-.•V»- személyesen veszi fel a 

• a tehát szép ember 10-től 
ízt pénztárnál lehet. A lii- 

e ött tíz órától, délután 1 
. .•ga'ú. Bérelni szeptember 
évi bérlők jogait szeptem- 

enn a -zi: igazgató s azontúl 
a«ara nézve nem tesznek 

- . ige yeil veszi figyelembe, 
barom bet múlva itt lesz- 

ig. hangos élet költözik Thália 
I s z a y ez n gazgató már itt 
bvrleieket.

Sport.
lóversenyek. A lóversenyek 
. g-:i szép es erdekes versenyek- 

tt tegnap az alagi versenypa- 
■ svkben es balesetekben sem 

!-vd;k versenyben Chormszky 
só gátnál oly azereDcaét- 

, teljesen összetörte ma- 
< azonban szerencsére nem esett

lövészet. A szeptember 8-án
^zet aikaimaval a legjobb mély- 

r József 4 korouat, legtöbb 
ziics Karoly 2 koronát

monságok.
sasszony napján!

pja van.
nap, őszbehajló. A madár 
ne a eimbrejiekbe, kiül a 
s ott berzenkedik,csicsereg,
vao.
rg. -egy fa«oron, messziről 
lernek lépte, nehezen, kiser- 
jelát a ssabadban a szem,
mden.
egy-egy zóld földsáv itten- 

tcs nyilván. A buzaföldek 
vaziakban, százszámra van- 

kicsépeit keresztek. Aratás 
g-meg másztak a kapás-

a- vocsáoyokat megtépázta a 
-z-nerzaeiődve hajolnak a á az

a nádas, hol a nyári éjsza- 
zurgött a uad az éji tanyát 
-.tói. Egyik a másikat verte 

vő nutiogas, nkoltozás, szárny- 
gy az országúton vegighala- 

sszeszorult a bot, a fegyver, 
k itt k-*pe, a delibab el- 

‘eihő a földre ereszkedik, ho- 
g fekszt meg a tájat.

. »a asztenger közül a fölzavart 
ja rakdossa össze a szetka- 

.at.an fiókjának tetemet cső* 
szii ve.e a tó fölé . . ■ Folza- 
. szí.ót is a kalász szálak h°" 

■ az or-z igut at kának csata 
me magát.

eg ben mar szallonganak nap

sugaras időben a hosszú, finom fehérszálu 
bikaszálak, melyeken pókuraságék utazgatnak 
szintén melegebb hazába. Lelecsap egy ilyen 
szálat a magasból a légáram, ez aztán beleka- 
varkózik az ember kabátjába, arczába, száz 
kézzel sem tisztulhatnak meg tőle hamarosan.

Még itt csipong, lármáskodik a madárse­
reg, de ez egy szép őszi délután majd fölke­
rekedik s nekivág a száz mértföldes útnak.

Szóval minden oda muta , hogy közele­
dünk az őszbe.

Mert hat ősznek is kell lenni !
Arpadus.

* Uj regényünk. Érdekfeszitő uj 
regény közlését kezdjük meg mai szá­
munkban. A regény czime :

Szoszthén története, mely frappáns 
fordulatokban gazdag s meséjében mind­
végig lebilincselő.

A »Szoszthén történe- 
t écc-t Gáspár Imre, ajőnevü író irta 
a »D e t r e c z e ni számára.

Uj regényünkre íölhivjük olvasóink 
figyelmét.

* Magyar miniszterek Becsben.
F e s t et i c h Andor gróf fölmivelesügyi mi­
niszter tegnap délben Bécsbe érkezeit s a 
délután folyamán hoszabb ideig értekezelt Go- 
luhovszki Agenor gróf közös kü ügyminiszter­
rel. Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter az 
este Béusből visszatért Budapestre.

* A széki mandátum A széki vá­
lasztókerület p -Igára:, Vörös László kereske­
delemügyi államtitkárnak ajánlottak fel a je­
löltséget, amelyet az el is fog idolt. Vörös László 
ma este Bess-nyey Ferencz országgyűlési kép­
viselő társaságában mar el is utazott Szekre, 
bzgy elmondja programmbeszédet.

* Szeless Adorján a »Debreczen« - 
hes. A Hentzi szobor hírneves merénylője, 
Szeless Adorján ma levelet intézett 
Londonból lapunk felelős szerkesztőjéhez, kihez 
évekkel ezelőtt intim baráti viszony fűzte. Sze­
less Adorján ígéretet lesz levelében, hogy 
nagyérdekü cikkekkel kérésitől lapunkat legkö­
zelebb. Jelenleg Londonban tartózkodik, hon­
nan par hét múlva Irlandot, Skóciát, Hollan­
diát és Belgiumot keresi fői.

* A hadgyakorlatok áldozatai. A 
31-ik hadosztály, mely most Székesfehérvárott 
állomásozik, a lovasberényi hegyek között rend­
kívül fárasztó gyakorlatot tartott. E gyakor­
latra Wmdischgraetz Lajos herczeg buda­
pesti hadtestparancsnok Székesfehérvárra uta­
zott. — A csapatok reggel 4 órakor indullak 
el állomáshelyükről és az egyik ellenfél egeszen 
Lovasberényig ment, mely ut 22 km hosszú. 
A támadás innen kezdődött. A Székesfehérvár 
felől támadó csapatok a 44. é-52. a Lovasbe- 
rény fe'ől jövő dandár pedig a42., 69. gyalog­
ezredből a 24. sz. vadászzászlóaljból és 2 bos- 
nyák zászlóaljból állt. Az ütközet alatt a fá­
rasztó hegyi utak, nagy forróság, de különösen 
az almatlansag miatt körülbelül 300-an 
dőltek k i. A gyakorlat után pedig a vis­
szavonulás alkalmával 80 ember maradt el 
A betegek leinkább tartalékosok állományban 
tartozó katona mintegy 80—100 m radt el. 
Nagyobb baj azonban az, bogy a kidőlt kato­
nák között oly súlyos betegek is vannak, hogy 
életükhöz kévés a remény.

Ai erdő halottja A budakeszi erdő­
ben holtan talált Fischer József belügyminisz­
teri titkárt felbonczolták Budakeszim. Az or 
vosok véleménye szerint nagyon valószínűtlen, 
bogy a minisz éri titkár gyilkosság áldozat i 
lett. Ellenben több körülmény azt mulatja, 
hogy őnkezéve! vetett véget életének. A fővá­
rosban azt is beszélik, hogy amerikai párbaj 
áldozata Fischer, kinek más verzió szaruit 
sok adóssága volt. A bonczóló orvosok kons­
tatálták, hogy Fischer szivelzsirosodásban és 
vesezsugorodasban szenvedett s így az is lehet­
séges, hogy gyógyithatatan betegs-ge miatt 
ment a halálba. Az öngyilkosság a bonczolás 
után majdnem kétségtelen, bűntettről szó sem 
lehet. A pestvideki törvényszék egyébiránt még 
folytatja a vizsgálatot.

* Szabadságolás Erdélyi István II. 
kerületi rendorfogalmazónak, a tanács, szep­
tember 10-től kezdodőleg 30 napi szabadságot 
adott.

* Ölni akart. Nagy népcsődületet oko­
zott tegnap délután egy részeg ember a Mik­
lós utczáo. A korcsmából, támoiygott ki a mi 
kor szembe találkozott egy régi haragosával 
Diószegivel. Alig pillantotta meg Diószegit, el­
öntötte a harag. Szemei vérbe forogtak s a 
másik perczbeu élesre fent kést ragadott és 
nekirohant.

Megöllek!
A vérre szomjazó részeg ember' az elő­

hívott őrjárat megkötözve beszállította a város­
házára. Kijó’.anodva vezették ma déllelőtl fel 
a rendőrkapitányhoz A kapitány 9 napi el­
zárással büuteite. Kovács József a neve s 
a fog alkozásra nézve kocsis.

* A pék legény mnlat. Egy részeg 
péklegényt tartoztatott le tegnap délután a 
rendőrség, — Azzal mulatatta magit, hogy 
az utczan járó inas gyerek kel sorra pofozta. 
Egy Fazekas András nevű bidogos tna- 
ugy arczul ütött, hogy annak oran száján azon­
nal elindult a vér. Beszálitotlak 11. kerületi

! rendőrkapitánysághoz. Kereskényi Kál- 
j mán a veve.

Botrány az utczán.
— Saját tudó» Hónktól. —

Debreczen. szept. 9.
Kinos botrány játszódott le ma reggel a 

Miklós-utcza sarkán, mely a városnak egyik 
legforga'masabb pontja.

Kutas! Imre lapszerkesztő volt az 
utczai skandalum hőse, aki egyre-masra tnsce- 
nirozza az efajta botrányokat.

Kutas! lapjában alap alan támadást inté­
zett S z á n t a y József fi.ldbirtokos ellen, a 
ki ma reggel nyilt utczán vett magának standé 
pede elégiételt.

A Mtklós-ulcza sarkán találkoztak Kutas! 
és Szántay.

Kutasinál vasbot volt, Szántai kezében 
nem vob semmi.

Tudósítóink jelentése szerint Szántay 
Kutasit arczul ütötte, a nélkül, hogy Kutast a 
tettlegesseget viszonozta volna.

A vásbot kihullott a kezéből, a kalap­
ját a szél lekapta fejéből.

Kutassi kétségbeesetten kiabált rendőrök 
után, sípolt, füiyöh s csakhamar óriási nep- 

I csődület verődött össze a skandalum szín­
helyén.

Kutasi az esetről jelentést tett a rend- 
I őrségnél, ahol nem az első ügye ez neki.

A recilátor a hullámokban.
— Halni akar mindenáron. —

(Saját tudósítónktól.)
Debreczen, szept. 9.

Csak a napokban emlékeztünk meg a 
debreczeni recitatornak, Szakáll Ania nak 
tragikus sorsáról s ma az életunt öreg megint 

; beszédet magáról.
Szakáll Antal a múlt héten a Diana 

I fürdő egyik kab újában két revolvergolyót rö­
pített a fejébe. A lövések nem okoztak na­
gyobb bajt, úgy hogy a szerencsétlen recita- 
tort pár napi gondos ápolás teljesen talpra- 

, állította.
Tegnapelőtt már a szobát is elhagyhatta 

I s kikóborolt a Duna partra. Sokáig bámult 
mereven a hullámok közé s nem vette észre, 
hogy egy rendőr figyelemmel kiséri.

Majd hirtelen főisietett a lánczhidra, hol 
! a kora reggeli órákban még alig járt valaki.

Körülnézett s azután fölmászott a hid kar­
fájára, melyről u mélységes kultámokha dobta 

; magát.
A viz össseesapődott fölötte, de csakha- 

; mar föíbukott.
Két izmoskaru matróz evezett utána, 

i azok csakhamar kiemelték a hullámokból.
Szakáll Antal rövidesen magához tért s 

: arra kérte megmentőit, hogy szállítsák a nő- 
I vérének lakására.

A szerencsétlen debreczeni recitator sor. 
i sa mindenütt a legnagyobb részvétet kelti föl

Tálán az államnak kellene gondoskodni 
I arról, hogy a kenyérkeresetre képtelen öreg 
j színész gondnelkül töltse hátralévő napjait.

„Muzsikaszóval temessenek.“
Öngyilkos mészáros.

(Saját tudósításunk.)
Debreczen. szept. 9.

Muzsikaszó mellett vágyott a másvilágra 
Ladányi János mészáros segéd, a ki ezt 
az óhajtását sietett elérni mihamarább.

Ladányi öngyi Ikosságának okát nem tudják.
Hoz átartozóinak magaviseleté nem tűnt 

föl gyanúsnak s nem is sejtették, hogy a Já­
nos legény sötét eszmékkel foglalatoskodik. 
Ma a kis szapanos utcza 411-ik számú laká­
sán fölakasztotta magat. Előbb 
azonban megírta az anyjának, hogy muzsika­
szó sírjon-rijjon, mikor a halottas kocsira föl- 
teszik.

Tegnap este várták haza, de Janos nem 
mutatkozott.

Ma reggel az édes anyja fölküldte a leg­
kisebbik fiút a padlásra, hogy hozzon le egy 
kosarat.

A gyerek fölkapaszkodott a padláslép­
csőkön, de halálra ijedve futott le, mikor a 
bátyját üvegesedő szemekkel egy kőtélén lát­
ta csüngeni.

— A Jani ... a Jani odafönn van.
Fölsiettek többen is s csakugyan megta­

lálták Ladányi Jánost a padiásgerendan fel­
akasztva .

A zsebében egy levél volt, melyre azt 
irta az édes anyjának :

— Muzsikaszóval temesse­
nek el!

Törvényszék.
Takáta Zoltán ügye. Takáts Zoltán 

bűnügyében ma hallgatta ki Drill vizsgálóbíró 
Berecz Antali, a leszámítoló bank kárára el- 
követet ŐOOOO frtos sikkasztás főteitesét. A 
vizsgálóbíró élőit részletesen elbeszelte, hogy 
mikép vitte végbe annak idején a s'kkasztást 
-s határozottén vaho ta, hogy Takáts r é s z es 
a bűncselekmény elkövetés é- 
h e n.

Közgazdaság.
Értéktőzsdei hetiszemle.

Budapest, 1895. szeptember 6. 

Lustig Miksa budapesti bankezég heti jelenlése 
a »Debreczen« számára

Az értéktőzsdei helyzet az utóbbi időben 
jelentékenyen javult. A forgalom megélénkült 
és az árfolyamok emelkedőben vannak.

A nemet közönség ismét sok értékpapírt 
vásárol és minden jelentés arra vall, hogy eme 
vételkedv nagyobb állandóságot fog tanúsítani. 
Ha tehat ez az actió folytatódik, úgy nem ma­
radhat el, hogy papirjaiük is nagyobb keres­
letre számilhalnak.

A belföldi pénzpiaczon a feszültség na­
gyobb mérveket ölt. Mindazonáltal a hivatalos 
kamatlab emelkedése nem várhaló.

A külföldi pénzpiaczokon még mindig a 
bőség uralkodó és a kamatláb állandóan csök­
kenő irányzatot követ. Londonban a magán- 
diszkont ismét csökkent és jelenleg 7i0/o"°° áll.

Bankrészvényekben felette élénk volt a 
forgalom és a közeli őszi évad valamint az 
üzleti élet fokozatos fellendülése a tőzsde han­
gulatában is visszatükröződik. Mindazonáltal 
jelentékeny emelkedések nem igen regisztrál­
hatók, de a forgalom intenzív volt és az ár­
emelkedés majdnem minden psppirra kiterjedt 
Anglóbink 5. Pesti magyar kereskedelmi bank 
5, Jelzálog hitelbank (II. kib. 2, Union-bank 
2 Írttal emelkedett. A határidőre kötött érték­
papírok közül osztrák hitel 5, magyar hitel 2 
l/ä, jelzálog-hitel 2 és le-zámitoló hank 1 frtal 
emelkedett. Csökkent ellenben bankegyesület 
1 y„ hazai bank */, és Hermes 5 írttal.

Takarékpénztárak változatlanul zárulnak
Biztositó részvényekben élénkebb üzlet 

fejlődött és első magyar 30. fonciére pedig 
kedvező mérleghirekre 6 frtal javult.

Ipari részvények egy része a spekuláció 
előterében állott, Gőzmalmok közül Lujza, 1, 
Erzsébet 5, Viktória pedig 8 frttal emelkedett 
— Aányapapirok felette poussziroztattak anél­
kül, hogy jelentékeny áremelkedés lett volna 
elérhető. Kőszénbanya és téglagyár 2 forinttal 
emelkedett északmagyarországi azonban 6 frtal 
csökkent.

Vasmüvek közül rimamurányi 2 írltal 
csökkent, Eatiubius 4 frttal, Ganzgyár 15 frttal 
emelkedett.

Téglarészvények élénken kerestettek, de 
nagyobbrészt változatlan árakon keltek el.

Valuták és devizák ismét jelentékenyen 
csökkentek.

Szept 6.
Magyar arany-járadék............................. 122.50

» koronajaradék......................... 100.—
» hitelbank rész­

vények   498.25
jelzálog részvény ......................... 296.50

» leszámitoló-rész-
vények  314.50

Városi villamos vasut- 
részvények ...... 347.—

Rimamurányi rész­
vények ......................... 292.—

Osztrák hitel-részvény......................... 407.50
Osztrák allamvasut-

reszvény ..........................412.—
Déli vasut-részvények............................ 112.75,

Szeszmonopólium. Hire keltannak 
hogy a szeszmonopólium kérdését véglegesen 
levették volna a napirendről. E hir, értesülé­
sünk szerint, valótlan. Éppe.i ellenkezőleg, ez 
a kérdés az, mely miatt a magyar kormány a 
függő gazdasági kérdések mielőbbi tárgyalását 
szükségesnek tarja és sürgeti. A két kormány 
a tárgyalásokat már a napokban meg is kezdi 
s a magyar kormánynak az a — főtörekvése, 
hogy a szeszmonopóliumból származó jelentős 
jövedelmi többleteket már a jövő évi költség­
vetésbe beilleszthesse, mert a jövedelemgyara- 
podá-ra a nagyfokú szükséglet-emelke lkedéssel 
szemben a budget formális egyensúlyához ok- 
vetetlenül szükségé van. Éhez természetesen 
első sorban a kormányok kölcsönös megálla­
podása szükséges.

REGÉNY.
Szoszthén története.

— Gáspár Imrétől. — 1.
A fegyver eldördült. Az öngyilkos élette­

lenül terült el a földön.
Szép, nagyon szép fiatal ember volt, a 

harmíncz éven innen. Vállára ömlő barna für­
téi voltak és ábrándos kék szemei. A lövést 
jobb halántékának irányozta, egyszerre vége 
volt mindennek ; az ajk hóditó mosolyának, a 
hang behízelgő zenéjének, a szem villogó tük­
rének s mindannak, ami a alcibiadesi alakban 
szép és irigylésre méltó volt.

Ott fekszik némán, hidegen, kiterjesztett 
karokkal, egyik kezeben a kilőtt forgópiszloly- 
lyai. Csak egy-ket dördülés volt, amit az élet­
ben még végzett, azután átlépett abba a titok­
zatos világba, amelyben leginkább az öngyilko­
sok bíznak. Másként hogy költöznének oda, 
mielőtt az óramű lejár ?

Egyszerű szobácska az öngyilkosé. Az 
udvar kertet képez >: abból átható illattár leng 
be az ajtórésen. Néhány perez előtt még a fü­
lembe csattogott az orgona-bokrokon, de úgy 
latszik — a lövés tompa zaja hirtelen elhall 
gáttal ta. Jobbról-balrol bérlakások nyílnak az

8.

udvarra ; amely szobában diákok laknak, azok 
lakói még vigádoznak valahol; más lakásokban 
öreg asszonyságok vannak otthon, akik három- 
négy ajtó mögött alusznak cselédségükkel s a 
dörrenést nem hallotta egy élő lény sem.

Az utczáról, amely csak hajnal felé fog 
benépesülni, tivornyákról hazasiető emberek, 
vagy almosat: munkába induló szegény nép 
által, — szintén nem rohan be senki. Épen a 
zsalukkal, függönyökkel elhomályosított ablak 
fölött ég a gázlámpa; rémesen libeg-lobog üveg 
kalitkájában s elmeséli a rémlálományt a kö­
zönyös éjszakának.

Az öngyilkos épen az Íróasztal előtt te­
rült el. Nem lehetett dúsgazdag ember: lehet, 
hogy a letűnt gazdasag romjai azok, amelyek 
elszórtan környezik. A szalon egynéhány da­
rabja elkísérhette még a hónapos szobába is. 
Az Íróasztal például szép faragványos mü. 
Rajta brongeok hevernek, fölötte három gyö­
nyörű madonna kép ; értékes másolatai Raffa- 
elnek, Guidó Reninek és Coreggiónak. Tisztes 
öreg asszonyság fényképé áll még ae Íróaszta­
lon; állványa drágakövekkel kirakkott antik 
mü. —- Még réz koporsó kulcs is van ott; pa­
pírlapot nyomtat le, valószínűleg az öngyilkos 
végrendeletét.

Leszámítva 50—60 drb. elegáns kötésű 
és elegáns tartalmú könyvet, a szoba többi 
bútora csupa hónapos-szobai készlet.

A koporsókulcs alatt levő papírlap e né­
hány szót tartalmazza:

— »Nagybátyámat, Sárói Benedek f ld- 
birtokos urat (lakása Sárón, Trencsén várme­
gyében) kérem azonnal értesíteni ma valószí­
nűleg bekövetkező halálomról. — Kéretem, te- 
metlessen el. És bocsásd meg a mi vétkeinket, 
valamint mi i* megbocsátunk ellenünk vétke- 
zetteknek«.

Aláírva — Szoszthén.
Az egész gyászesetre nézve jellemző, na­

gyon jellemző az, hogy a néhány sornyi vég- 
rendelat alatt ninósen dátum és jellemző a 
»valószínűleg« szó. Mert Szoszthén régen, na- 
gyan regen elhatározta az öngyilkosságot. De 
sokáig nem merte végrehajtani; valami babo­
nás hite volt abban, hogy szerencsés véletlen 
még elháríthatja tőle az elodázbatlán vegzetet. 
Mint ahogy a halálra üldözött szarvas remény- 
kedhetik abban, bogy erdő sűrűsége, föld mé­
lye, szivek irgalma még megszabadíthatják . . .

Hiáa való reménykedés, hiába való ha­
logatás !

Folyt. köv.

Szerkesztői üzenetek.
Szeles Adorján London. Levél megy. A t. pél­

dányt megindítottam.
T. 1. E. Budapest Munkásságára sajnálatunkra 

nem reflektálunk. Tárczaczikkekkel bőven ellátnak 
rendes munkatársaink.

R. A. Szeged. Megkaptuk. Levélben válaszolunk.

Felelős szerkesztő : Polczner Árpád. 
Lapkiadó : Erdélyi István. 

(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 18283

INIakkoltafás.
Gróf Crouy Emire ur siteri, Nagy­

váradtól vagy a bihari állomástól is 1 óra 
távolban fekvő 3000 holdas, elégséges 
vízzel biró, tulnyomólag bükkös erdőjé­
ben a bő magtermés bérbe adatik. Fel­
világosítást ad az uradalmi intézőség Si- 
teren, u. p. Szalárd.

Bókessy László
ur. igazgató.

321/1895. V.

Árverési hirdetmény,
Ezennel közhírré tétetik, hogy Szőllősi 

Lajos derekkel lakos felperes részére Róth 
Lajos derecske! lakos alperes ellen, az 1895. 
évi junius hó 28-ik napján biróilag le- és fe­
lülfoglalt 331 frtra becsült ingóságok és pedig 
templomi szék, vas abroncsos hordók, szoba­
bútorok és egyebek a felperesi 400 frt tőke, 
ennek 1895. évi április hó 9-ik napjától szá­
mítandó 6°/o-os kamatai42 frt 87 krban meg­
állapított és a felmerülendő költségek erejéig, 
a folyó 1895. évi szeptember hó 16-ik napján 
délután 3 órakor Derecskén az alperes laká­
sán, illetve végrehajtási színhelyen nyilvános 
árverés utján — azonnali készpénz fizetés 
mellett el fognak adatni.

Kelt Derecskén, 1895. évi szept. hó 2-ik 
napján.

Oláh Géza
(381). kiküldött végrehajtó.



Ügynökök
a törvényes engedélyeset* sorsjegyek rész­
letfizetés melletti eladásra (as 1883. XXXI. t.- 
cz. értelmében) igen kedvező feltételek alatt

alkalmaztatnak.
Fővárosi válto-üzlettársaság

(306.) a Adler és Tea Bn^apest.

388/1895. V.

Árverési hirdetmény,
A derecske! kir. járásbíróságnak 2507/895. 

P. számú végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint Sámmer és Deutsch bécó kér. czég részére 
Somossy István derecske! lakostól 418 frt 73 
kr töke, ennek 1895. április hó 1-töi számí­
tandó 6°/0-os kamatai, eddig biróilag megálla­
pított 35 frt 65 kr költség és a felmerülendő 
költségek erejéig 1895. évi július hó 9-ik 
napján biróilag lefoglalt és 600 frt krra be­
csült egy gvászkocsiból álló ingóságok 1895 
évi szeptember 13-jk napjan délelőtt 8 órakor 
kezdetet veendő és Derecskén alperes laká­
sán megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség eselén becsáron alól is el fog­
nak adatni.

Kelt Derecskén, 1895. évi augusztus hó 
26-án.

Oláh Géza
(382.) kir. birói végrehajtó.

3 a c

6852/1895.

Árverési hirdetmény,
Debreczen sz. kir. város tanácsa részé­

ről közhírré tétetik, miszerint több rendbeli 
faraktári helyek és földek a városháza nagy- 
tanácstermében f év szeptember hó 18-ik nap­
jan délelőtt 9 órakor, nyilvános árverésen ha­
szonbérbe fognak adatni u. m. :

1. Az I., II., Ill, IV. és V-ik sz. és a 
sertés vásártérre vezető ut jobb oldalán fekvő 
faraktári helyek ;

2. a varad-utczai temető háta megetti 
homok-hordásos földek f. évi okt. l-lől hat 
évre ;

3. a Holcsi Arnold féle 2 és 2692/1000 
osztályozott hold ujosztásu főid : és

4. a Péterfia utczaí 681. számú ház 2 
hold és 266 □ öl ondódi földe.

Az árverési feltételek a számvevőhiva- 
lalnal megtekinthetők,

Miről az árverelni óhajtók azzal értesit- 
telnek, hogy a kikiáltási arak 100/0-át bánat­
pénzül az árvereltelő bizottság kezéhez kész­
pénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1895. szept. 2.
(376.) A városi Tanács.

208.

Az,István1 gőzmalom társulat
gyártmányainak

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

A Asztali dara nagyszemü 
B Szinte » aprószemü 

. Királyliszt
1. Lángliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa «sakkal
11. „ „ seák nélkül
12 Durva korpa zsákkal
12, ,, „ ssák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

100 kiló 
. 12.80 
. 12.40 

12 40 
1160 
11 — 
1040 
10 —
9 60 
9 20 , 
7 HO ! 
6 20 
i.— 
380 
3.80 
3 60 
3.60

utánzott „TOKAJI COGNAC“. Ezek ugyan nagyon olcsók, de ep 
oly rosszak és igy még a legkisebb összeget sem érik meg- Eme 
értéktelen utánzatok könnyen felismerhetők mert

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL stórmaz„ak
2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVELnincsenek ellátva

BEJEGYZETT 

AZ ELSŐ TOKAJI,

VEDJEGYE 

COGNAC GYÁRNAK

'/műm
Tokaji cognac Tokaj város czimerével

az

A zsákok súiytartalma, teljsályt tiszta súlynak véve.
A. B. 0—6 számig 85 kilogramn 
7. és 8. szám 70 *
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1895. aug. 27. (293 !

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN
a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja

725,130 liter bort használt fel.
a fenti eredeti Tokaji Cognac

Kapható : Csanak József, Félegyházy János, Geréby Fülöp, Ganofszky 
Alajos, Kontsek Géza, Kovács Mihály, Kondor M. és Fia, Lendlbauer Kál­
mán, Molnár Lajos, Rickl József Zelmos, Radetzky József, Raics Gyula 
Roth Antal, Tóth Béla urak üzletébe) .

0-

,DEBRECZEN NYOMDÁJA
' (FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

teljesére. *uij o2n2n,e,3n. "leereit.lcLszett .l^ön.3r,x7":im37-o.r2e.ä.s,„

Elvállal mindenféle nyomtatványokat :

takarékpénztári, kereskedelmi

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
1^ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TAAC/.IIKMILKKT és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsén és pontosan eszkö«ttltetnek. ^

X7

ízléses kiállítás!
Jutányos árak

idéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök
—---------------------- ------ ----------—------------- ------------------------- -----®

07 HÄ” Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE H“,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki 
j közönség szives pártfogásába. _____ _______ __ (

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
— © 0

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- es rum-vignetleket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁBJEG YZÉKEKET.

Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek KI

0

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatíányokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan taljesittetnek.-^®

XXVI!. évfolyam.
Előfizetési árak 

helyben, *«sy poétán köble» 

tSgész évre . 10 frt — kr
Félévre . 5 » — »
Negyedévre. 2 . 60 >
ggy hóra 1 . — •

Egyes ssam 4 kr.

4 lap eiellemi rietet illető minden köz 
•meny a eierkeextösegbe (főtér lNS6.es 

bementve küldendő

ElÖSiethetni helykeni 
Telegdl K. Lajos könyvkere.aedéitben 

4e a kiadóhivatalban iFőtér 1888 ez 
alett.)

Bánfíy Dezső beszállj
Debrecaer

Méltóztatlak olvasni a iegj 
rosi lapokat ?

A fővárosi lapok azt írj 
Bánffy Dezső miniszterelnök t 
tói előtt beszámolót tart.

Rettenetes érdeklődéssel 
a szilágy-somlyói beszámoló 
mindenesetre nagy meglepeti 
előkelő miniszterelnöki enunciáj 
töl világra.

Bánffy Dezső enunciálni 
ő a munka embere s a hősi 
menti pihenőben elfogyasztott ki 
hét böfstököt, huszonhárom gj 
s tizennyolez doboz szardíniái.

Bánffy Dezső enunciálni fj 
a legutóbbi országgyűlési czikj 
zott hét kilót, egyébként részi 
képviselőház ülésein is. Besz] 
igen beszélt, mert a háznak 
alkalkalma a derűs pillanatok^ 
gyan is.

Ha igazat akar mondat 
Dezső, akkor ezeket mondja eil

Ha füllenteni akar. úgy ír 
re más mederben szólamhk 
egész beszámoló.

Annyi azonban bizonyos, iJ 
fy Dezsővel tisztában vannak! 
választói is.

Tudja mindenki, hogy a 
elnök ur szekererudja kifelé 
obsit mielőbb bekövetkezik.

Egy haldokló ember számi 
gődése az, melyet Bánffy Dez; 
világ szine előtt produkál.

A sziiágy-somlyói «beszán 
leplezése lehet a közeli válság 
nak, melyekről azonban a kiiz 
Iáig az országnak tudni nem s

Nem szabad tudni, de

A JUMC/iKtY* TAItV
A MaroA ingek

Irta: Tömörkény 1st
A Maroving-királvok luivs 

rossz népek voltak, a kik a történ 
szerint is suk bajt csinállak anm 
földön. — Csúf, harezos puulikum 
rettenetes csalásai csiuáU v-gig s 
kézikönyv visszapillantásának min 
ben gázol, jámbor polgárok véréh 
bor polgárok, kik arra valók, hog 
vassal keresztül szurassák maguk: 
akkor is.

Egyébként lehel, hogy nem 
gok voltak ezek a királyok, lehel, 
is királyok voltak, annyi azonb: 
hegy Ilonka kisasszony, a ki már 
felsőbb leány, a Maroeingekről ki! 
egy bájos piruláson kívül egyéb! 
delkezett. Valóban érthetetlen, bog 
tak voltakép e hitvány Maiovingei 
s miért okoznak most, annyi sza 
leges elpusztulásuk után még min 
egyes kisasszonyoknak. Utálatos 
mely csak azért él, hogy a halá 
széljenek róla az emberek, ez ál 
öltözött középkori csavargókra . a 
napon is szekundát eredmény, z:e

Mert a dolog ugv áll, hogy 1 
szerint csak zavartan nézeget ki 
tavaszi fellegek közé s egyáltalán 
szélei e szerencsétlen királyokról 
mény természetesen egy komoly 
négyes, a melyet a .nagysága« b 
vigyázattal jegyez bele a könyvet

Mióta a balosok és ötösök 
négyes a diákvilágba^ a legezomc 
rus. Ez a megfordított szék, belei 
darab papírba, rettenetesen elk-s 
sziveket. Legjobb volna, ha nem 
emberek csak háromig olvasni.

Hat ez mindeneseire szón 
Ilonka égő arczczal ül le és szeri 
Tudni kell, hogy Ilonka igen szór 
a ki mindenfele tantárgyakban j

Nyomatott a .DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház1828)


